

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN
EL MÁS INTERESANTE Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONGRUENTE

Los papeles en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 2'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.
donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 céntis.—Número atrasado, 10 céntis.

Los mejores cafés son los de tueste natural
sin barnices ni pinturas.
Probad los que tuesta diariamente las casas
de

AYUSO

Trinidad, 4. Cuatro Calles, 11.

Telf. 374. Telf. 232.

Puerto Rico, Hacienda, kilo	5,50.
Caracolillo	6,00.
Moka	6,50.
Las tres clases, mezcladas, kilo	6,00.

El voto para la mujer inglesa

Trescientos ochenta y cinco diputados, de los cuatrocientos cuarenta que componen la Cámara de los Comunes, se han declarado en favor de que se conceda a la mujer inglesa el sufragio electoral. La inmensa mayoría de los representantes parlamentarios del pueblo británico ha dado la razón a los que se hace tiempo sostienen que la mujer es tan apta para votar como el hombre.

Entre los que han echado a la balanza el peso de su voto y de su autoridad en favor del sufragio femenino, cuéntanse los hombres más ilustres de la política contemporánea inglesa: el presidente del Consejo de Ministros, Mr. Lloyd George; el ex presidente, Mr. Asquith; el ministro de Estado actual y ex presidente del Consejo, Mr. Balfour; Mr. Churchill, Lord Robert Cecil, Sir John Simon, Mr. Bonar Law, presidente del Congreso, la mayor parte del Ministerio actual y la mayoría de los ex ministros; todos los diputados socialistas y todos los nacionalistas. Y entre los que acabamos de citar hay hombres como Mr. Asquith, que hace dos años opusieron firmísimamente a que se concediese el voto a la mujer.

A la guerra, ó mejor dicho, al papel activísimo que han desempeñado en la guerra, deben las mujeres su triunfo de hoy. En todas las esferas de la vida nacional, han sustituido de modo admirable y eficaz a los hombres que partieron a pelear por la patria. Han demostrado un celo, una laboriosidad, una constancia y una inteligencia que no pueden exagerarse. La mujer inglesa se ha portado como un hombre.

Los discursos que precedieron a la votación en la Cámara de los Comunes, distinguiéronse por lo moderado y razonado del tono en que fueron pronunciados. De antemano sentían todos que la causa de la mujer estaba ganada. Contaban los que la defendieron con argumentos poderosísimos de fuerza práctica, contra los cuales se tenían que estrellar los discursos algo académicos de los que sostenía la tesis opuesta.

Un orador, Mr. Arnold Ward, presentó una enmienda que fué rechazada, proponiendo que la cuestión fuera sometida a un referéndum popular. Otro, Sir Frederick Balfour, apoyó su oposición en tres argumentos principales. En primer lugar, dijo que la Cámara, por

razón de su larga vida, carecía de autoridad para dar un paso de tanta trascendencia. Sostuvo después que al no concederle el voto, la mujer no era las timada en sus derechos; la experiencia demostraba que no podían aumentarse las ventajas de que goza en su situación actual. Por último, arguyó el orador que la innovación no ha tenido éxito en los países en que ha sido adoptada, siendo cierto, además, que la influencia de la mujer se dejaría sentir de modo adverso en una crisis como la actual, por ser ella naturalmente opuesta a la fuerza, único medio de repeler la agresión armada.

Lord Hugh Cecil, pronunció un discurso, salpicado de ingenio ó intención, combatiendo a los que adoptaban actitudes extremas al discutir el problema. Sostuvo que la guerra había demostrado la capacidad de la mujer para ejercer el sufragio, probando al mismo tiempo que las relaciones entre los sexos no sufrirían modificación de importancia al aprobarse la innovación.

El ministro de Justicia habló igualmente en favor del sufragio femenino, declarándose convencido de las aptitudes de la mujer, y diciendo que su oposición, como la oposición de otro diputado cualquier, estaba destinada al fracaso, por cuyo motivo no quería enemistarse con las mujeres, y las apoyaba incondicionalmente. Otros ministros también defendieron los derechos femeninos, y al llegar la hora de la votación, una mayoría aplastante, atorgó el sufragio a la mujer.

Pero se ha fijado un límite a la edad. Las mujeres no podrán votar hasta que no cuenten con más de treinta años de edad. Medida sabia, que reducirá en cantidad importante el número de mujeres que han de gozar el privilegio

Manuel DE GUEVARA

“LA INTIMIDAD,” FÁBRICA DE HIELO

PASEO DE LA ROSA.—TOLEDO

Se vende hielo potable en la Fábrica, sobre vagón y á domicilio. Se admiten pedidos á fecha determinada.

Interesa á Ud. leer los anuncios de 4.ª plana.

Qué lástima de “Castellano,”

Nos figurábamos que tenía de todo abundante, para prodigar, entre sus amigos: paciencia, resignación, tolerancia, servilismo para agrandar, agudeza para mentir, y en pago, que le sobraba el dinero para sostenerse y luchar por la buena causa; lo que no le creímos nunca, tanta dosis de mala fe, como representan los recursos á que acude cuando quiere ponernos á mal con nuestros suscriptores, que son casi todos católicos, al menos nos lo figuramos, y nos preocupa, porque ya le tenemos dicho, que por la fruta se conoce el árbol.

Hace excusa de la suspensión de garantías, para huir de contestar, en concreto, á las preguntas que le hacían los feligreses de la Parroquia de San Nicolás, ya que se metió á redentor y contestar á lo que nadie le preguntaba, y al tomarse esa libertad lacayuna, lo ha hecho con tan mala sombra, que si á mí me interesara, le quitaba el cargo.

Para que se vea que á veces los criados de antesala ó de escaleras abajo, son los que por no molestar á los señores, no llegan á su conocimiento documentos como el que copiamos, y que por ir firmado por 120 firmas de feligreses de San Nicolás, de todos los bandos políticos y de todas las clases sociales, desde el abogado al ingeniero, desde el comerciante al industrial, desde el maestro de obras al obrero.

He aquí el documento incontestado:

Eminentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, primado de las Españas.

Los que suscriben, feligreses de la Parroquia de San Nicolás de Bari de esta ciudad, á vuestra eminencia reverendísima respetuosamente acuden y exponen: Que habiendo tenido casual noticia de que vuestra eminencia reverendísima, fundamentando razones dignas de respeto, ordena al señor cura párroco de dicha Iglesia de San Nicolás de Bari la renuncia de las dos terceras partes del haber oficial que percibe, las cuales pasará á disfrutar el actual regente de aquella; estimando que la otra tercera parte que había de quedar á beneficio de precitado cura párroco (más el poder habitar la Casa Parroquial) cuya esta última cantidad serán unas cuarenta y tantas pesetas mensuales, no es suficiente ni aun para atender las más perentorias necesidades, y menos, por consiguiente, para que pueda vivir dentro de la más excesiva modestia, con el decoro que su representación eclesiástica merece; teniendo en cuenta su avanzada edad y cincuenta y ocho años de constantes, excelentes y envidiables servicios á la Iglesia Católica, entre los cuales se distinguió por su inagotable caridad cristiana, puesto que repartió sus bienes entre los verdaderamente necesitados, cuyos altos ejemplos de amor al desvalido fueron siempre agradecidos y estimados por todos sus feligreses, sabiendo positivamente que su actual situación económica es bastante precaria, á pesar de la cual y con el modesto é íntegro sueldo oficial que percibe todavía, se afana y desvive por socorrer miserias que el mundo nos ofrece, sin preocuparse de sí mismo, teniendo el íntimo convencimiento que la reducción de su haber, de llevarse á cabo, han de traspasar los umbrales de aquella Santa Casa Parroquial la miseria y el hambre, quizá en

De la contienda europea



(Foto «INFORMACIÓN»)

Los «poilus»

El soldado veterano francés, el «poilu» ha disfrutado una corta licencia y vuelve á su puesto, á su destino; á escuchar otra vez el ruido de la fusilería, á aguantar en la trinchera las penalidades de la campaña, atronando sus oídos el estampido del cañón.

El «poilu» ha disfrutado unos días de júbilo; ha sido dichoso un tiempo acariciando á sus hijos y mirándose dichoso en su hogar, rodeado de su esposa, padres ó hermanos.

Pero la licencia ha terminado y el último abrazo que prodigó á su querida familia, fué una escena emocionante, sublime, algo grande que no pueden comprender los que no lo han experimentado.

Al cumplir su compromiso de vacación, de permiso, el veterano ha vuelto á la trinchera repuesto, alentado y fuerte, deseoso de empezar de nuevo la lucha.

Y en ella, cuando en el fragor de la contienda el «poilu» dispare presuroso su fusil, ardorosas las manos que le empuñan, aún le quedará un instante para cerrar los ojos, y, mirando al fondo de su alma, verá en ella retratada aquella dolorosa escena de la despedida.

Pensando en ellos, con aquel grato recuerdo, su sangre, enardecida, le dará motivo para tomar más empeño en la lucha y combatir con más ahínco, para contribuir á que, de una vez, termine esa lucha horrorosa, y volver á su hogar, dichoso y vencedor.

Y entonces, recordando su pasado guerrero, acariciar tranquilo á los que esperan su vuelta, confiados en la victoria.

Felguera

sue más aterradoras manifestaciones, precisamente en el mismo aposento donde tanto y tanto se prodigaron silenciosamente las obras de Misericordia, es por lo que, dolorosamente conmovidos, con lágrimas en los ojos, nos permitimos rogar encarecidamente á vuestra eminencia reverendísima, se haga eco de estas leales manifestaciones evitando el hondo sentimiento que había de producir en toda la feligresía al ver que su dignísimo párroco, nuestro padre de almas, nuestro bienhechor por quien, agradecidos, tantas veces hemos pedido á Dios en nuestras pobres oraciones, que en las postrimerías de su vida ejemplarísima estaba amensazado por el hambre; y evitar también, eminentísimo señor, al no acceder á lo solicitado, de abrir una suscripción pública con que ofrendar á nuestro queridísimo y venerable párroco, durante los días que Dios le reserve la vida, testimoniándole de este modo, en tan amargos momentos, nuestra gratitud y nuestro cariño.

Gracia que no duda alcanzar del

magnánimo corazón de vuestra eminencia reverendísima, cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la Diócesis que con tanto interés rige y gobierna.

Toledo, Febrero de 1917.

Este documento que creyeron de buena fe tendría pronta contestación, no han recibido ni por escrito ni de palabra, la que esperaban según los señores feligreses, ni se hizo la justicia que pedían; de modo que la intervención de *El Castellano* en este asunto resultó una obra desagraciada, y le convierte en un Maestro Ciruela; pero es de la Buena Prensa y basta.

Antonio GARIJO.

A CASA DE
D. Joaquín Camarasa
Sillería, 19 y 21

LLEGO

una gran partida de Bicalho de Escocia, de superior calidad. Aprovechar la ocasión que está escaso.

DOCTOR RAMÓN BARCO

De los Hospitales de París.

CONSULTA: De 11 á 12 y de 2 á 4.

Travesía de la Plata, 3.—Teléfono 421.

Nuevo alcalde

TOMA DE POSESIÓN RUIDOSA

A las siete y media de la tarde de ayer se verificó en el Ayuntamiento la toma de posesión del nuevo alcalde, don Filiberto de Lozoya, cesando en tan importante cargo D. Alfredo Maymó.

Abierta la sesión, presidida por el excelentísimo señor gobernador de la provincia, D. Vicente Sebastián, pudimos contar en los escaños del Concejo á los concejales Sres. Villarreal, Mateo, González Alegre, Benegas, Marina, López y López, Sancho, Marín, Aparicio, Hormaechea, Fernández, San Román y Gamero, ocupando la presidencia, con el gobernador, el alcalde saliente y el entrante.

La presidencia ordenó al señor secretario la lectura del nombramiento del alcalde, y al terminar ésta, pide la palabra

El Sr. Fernández

Antes de hacer uso de la palabra este concejal, el señor presidente le advierte que sólo ha de limitarse á manifestar lo que tenga relación con la toma de posesión de uno y cesantía del otro.

El Sr. Fernández protesta del nombramiento en cuestión y dice que no debía consentirse la *pantomima* que se representa, y el gobernador llama al orden al concejal, prohibiéndole emplee esa palabra. Sigue el concejal en son de protesta enérgica, diciendo que como caballero guarda y guardará todo género de consideraciones al Sr. Lozoya; pero que en manera alguna puede estar conforme y protesta una vez más del nombramiento, impuesto ó hecho por un cacique.

Otra vez la Presidencia llama al orden al Sr. Fernández, promoviéndose un pequeño incidente, que pronto quedó terminado.

El señor gobernador

Empieza diciendo que experimenta una gran satisfacción al presentarse en el acto oficialmente al pueblo de Toledo, por quien está dispuesto á hacer toda clase de sacrificios en su provecho. Hace después algo de historia del tiempo que el Sr. Maymó ocupó la Alcaldía, de quien tiene honrosas referencias por su labor constante, y que espera y está seguro de que como concejal seguirá luchando por la buena administración y prosperidad del Ayuntamiento.

Habla después del Sr. Lozoya, de quien hace grandes elogios y de quien espera muchísimo bueno para Toledo, como lo demostró en el tiempo que en otra ocasión ocupó la Alcaldía, y si antes salió airoso en situación difícil, hoy le será más fácil su labor por estar la situación del Ayuntamiento casi en su estado normal.

Entrega después el bastón de alcalde al Sr. Lozoya, deseando que sea en bien de Toledo. (El gobernador es muy aplaudido).

El Sr. Maymó

Emocionadísimo, se dirige al Ayuntamiento y al pueblo, manifestando que en el estado en que se encuentra no puede expresar fielmente lo que en aquel momento siente, esperando se le disculpe.

En nombre de Toledo da infinitas gracias al gobernador.

Dice que al que represente á Toledo se le debe querer y respetar para dignificarle, ayudándole en su gestión honrada y que él estará siempre al lado del Sr. Lozoya, como todos á ello están obligados.

Hace saber que cuando él vino á la Alcaldía no llevó programa. Su alma entera puso en bien de Toledo, quien merece más bien del que él haya podido hacerle, aunque su voluntad fué grande. Se cree perdonado por su querido Toledo, como la Magdalena lo fué por Jesucristo, cuando la dijo: «Has amado tanto, que por eso te perdono».

Envía un cariñoso abrazo á Toledo; se despidió de todas las Autoridades y entidades todas, los que siempre le prestaron gran apoyo en beneficio de la capital.

Manifiesta que sus compañeros fueron buenos con él, y con ellos se queda en los escaños del Concejo, á quienes ruega perdonen si algún daño les hizo, no siendo nunca esa su intención.

Dice que es costumbre, que al variar la Alcaldía, los empleados temen que se les deje cesantes, quitándoles el pan, y espera que el Sr. Lozoya no siga este procedimiento ó costumbre, como él no lo hizo. Recuerda su trabajo hecho por Toledo, á quien quiere muchísimo, y á quien defenderá como alcalde, como concejal y como ciudadano. (Es muy aplaudido).

El Sr. Lozoya

Se dirige á los señores concejales y al pueblo, á quien saluda.

Empieza diciendo que, al ocupar por segunda vez la Alcaldía, habiendo sido ahora nombrado por el Gobierno de su majestad, y aludiendo al concejal señor Fernández, que antes protestó de su nombramiento, manifiesta que no es éste caprichoso, pues antes de ahora ocupó el mismo cargo.

Dice que en el Ayuntamiento entró por la voluntad del pueblo, y entonces su satisfacción fué mayor que ahora, que es nombrado por el Gobierno para desempeñar la Alcaldía. Hace saber que á él no se «le suben á la cabeza» las insinias y que sólo quiere cumplir con su deber para demostrar que quiere honrar á los que le votaron, llevándole al Consistorio municipal.

Da expresivas gracias al señor gobernador y al Gobierno por su nombramiento y desea que así se le comunique al ministro, y hasta el rey, si es posible, á quien respeta y venera, siendo sus palabras en esta, como en todas ocasiones, nacidas del corazón.

Recuerda que durante su cargo, en la otra etapa, todos le ayudaron para cumplir con su deber, acatando siempre las leyes, que para eso lo son, y que siempre estará á las órdenes de los concejales, para hacer bien por Toledo. Espera que todos le ayuden en sus iniciativas, prescindiendo de ideas políticas, que siempre dejó en las puertas del Concejo.

Se condele de las amarguras que el cargo tiene y al dirigirse al alcalde saliente, Sr. Maymó, quien descansará de labor tan penosa, se ofrece á él como concejal y como amigo particular, diciendo que la labor del Sr. Maymó fué acertadísima, conforme le dictó su conciencia honrada los hechos realizados. Dice que el mejor tribunal para juzgar los actos, es la conciencia misma, y á ella se entrega para hacer el bien y para le acuse, en caso contrario. De este modo, el pan que coma, será con tranquilidad. Se ofrece á todos diciendo: «Mandadme, toledanos!» Envía á todos un abrazo y saluda á la Prensa, representada dignamente en el acto que se realiza, diciendo que ésta es la encargada de encauzar la opinión, aunque en otras ocasiones resulte, sin querer, lo contrario; pero á ella se entrega para que juzgue sus actos, que serán poder conseguir ser fiel administrador de Toledo y cumplidor de la ley.

Perdonará de la Prensa los ataques personales, si se le hicieran, no permitiendo nunca que éstos redunden en perjuicio de Toledo, á quien tiene inmenso cariño. (Al terminar, es aplaudidísimo).

El Sr. Maymó

Dice que por olvido involuntario, en su emoción, no se despidió de la Prensa, haciéndolo cariñosamente, no siendo nunca su intención dejarla en el olvido.

El Sr. San Román

Saluda al señor gobernador y le felicita al Sr. Lozoya, por su nombramiento. Dice que fué maestro del nuevo alcalde, y hoy será éste maestro de él en el Ayuntamiento. Saluda respetuosamente al señor Maymó, de quien esperó poco al ser nombrado alcalde, creyendo no estaba á la altura conveniente para desempeñar el cargo, confesando hoy con júbilo que

se equivocó, quedando satisfecho de su paso por la Alcaldía.

Dice, que en dos años ha tenido Toledo cinco alcaldes (uno cada cinco meses), y que esto es anormal, culpando á nuestros representantes en Cortes, que solo se ocupan de imponer alcaldes, protestando en esta ocasión enérgicamente de tales hechos.

Se condele de que estos señores vergan á acarrear recelos en la Corporación municipal, donde no debe haber oligarquías y sigue protestando.

Ruega al gobernador vele por el Arte en Toledo y tienda su mano, creyendo ha llegado el momento de reconstitución y de hacer ciudadanía.

El gobernador llama al orden al señor San Román, promoviéndose un ruidoso incidente con este motivo, que termina manifestando el Sr. San Román que se active un expediente que tiene el Ayuntamiento, del que se halla la honrabilidad del mismo en entredicho, y desea ver solucionado, para depurar responsabilidades.

El Sr. Villarreal

Quiere decir dos palabras de ritual. Dice que, siendo él como es, toledano neto, rinde un homenaje cariñoso de despedida al Sr. Maymó, y que como su escudo es siempre sinceridad y nobleza, declara públicamente que sólo en una cosa está juzgada la conducta del señor Maymó como alcalde.

T. lado—dice—no se vio falta de pan; porque trabajó sin descanso el Sr. Maymó para no permitir la salida del trigo. Se admira como merece y dice que de su labor administrativa sólo debe recordarse, al marcharse de la Alcaldía, lo mucho bueno que ha hecho, no denunciando sus equivocaciones, sino haciéndoselas saber para que se corrijan, sin criticarle tan duramente como se acostumbra á hacer en estos casos.

Se dirige al Sr. Lozoya, á quien recibe con satisfacción, y protesta de que se le trase duramente al tomar posesión, pues bastantes amarguras cuesta el tener que mandar.

Al terminar el Sr. Villarreal, el público le aplaude.

El Sr. Marín

Recuerda la labor del Sr. Maymó, y la lucha que sostuvo con sus enemigos políticos, cuando se encargó de la Alcaldía, felicitándole ahora por su éxito, haciendo labor honrosa para el Ayuntamiento.

Confía en que el Sr. Lozoya, llenará cumplidamente su cometido y satisfará á todos, por ser ya viejo en estas luchas. Le da la enhorabuena, y está seguro de que hará justicia y velará por los intereses municipales.

Ruega al gobernador, que abogue en las altas esferas, porque se estudien los recursos de alzada del Ayuntamiento con detenimiento y en conciencia, que se nos escuche desde arriba, y no se nos considere como de segundo orden, y lo que haya de sancionar el gobernador y los gobernantes, sea siempre en bien del Municipio, en bien de Toledo. (Es aplaudido.)

El Sr. Fernández

Manifiesta, con frase enérgica, que él nunca se dirige al público en las sesiones, y que cuando lo necesite, lo hará en otra parte.

Otro incidente

El gobernador invita al Sr. Fernández que siga otro camino en su oratoria. El Sr. Fernández continúa hablando, repitiendo que aquello es una pantomima. El presidente, en pie y agitando la campanilla pugna con energía por mantener el orden, y restablecido éste, el señor gobernador manifiesta al Sr. Fernández que si de algo ha pecado con él en la sesión, es de condescendiente y tolerante; que no ha consentido á ninguno se salga del asunto que la sesión motiva, cumpliendo lo establecido por el Gobierno y por la ley.

Aún se defiende el Sr. Fernández y quiere hacer constar que ese amor y compañerismo de que tanto se blasona en el Ayuntamiento entre los concejales, no existe.

Reprimió duramente á los concejales que no asistían nunca á las reuniones ó sesiones del Ayuntamiento, y en la noche de ayer lo hacen, con fines particularísimos.

Dice que siempre estuvo al lado del alcalde y á su disposición, volviendo á fustigar con energía á los que ayer fueron á ocupar los escaños, estando seguro de que no volverán más.

Hace saber que él nunca faltó á las sesiones desde que es concejal, excepto en un día que se hallaba desempeñando una comisión del Concejo, acabando su discurso con el disgusto propio del que no puede decir todo lo que siente.

Al terminar el Sr. Fernández, el señor gobernador levantó la sesión, que fué movida y rica en ruidosos incidentes.

Antes de abandonar el salón los señores concejales, el Sr. Benegas se acercó al Sr. Fernández, diciéndole algo que no pudimos oír, suscitándose entre ambos una seria discusión, que terminó al rodearles sus compañeros.

Terminado el acto, el despacho del nuevo alcalde se vio lleno de amigos, deseosos de felicitarle y estrechar su mano.

El Sr. Lozoya repartió entre todos ricos habanos con profusión, dando á todos infinitas muestras de agradecimiento.

Después el Concejo acordó celebrar la sesión ordinaria anunciada, empezando ésta á las ocho y media.

Por la mucha extensión de esta nuestra reseña en la toma de posesión, nos vemos precisados á no poder publicar hoy la de la sesión ordinaria celebrada anoche.

No disponemos de espacio.

DE SOCIEDAD

Para Getafe, donde fijará su residencia, ha salido nuestro distinguido amigo el coronel de Infantería D. Enrique Ramos González de Castro, acompañado de su hijo, el nuevo y bizarro oficial de Infantería D. Enrique, destinado al Regimiento de Burgos, de guarnición en León.

Al lamentarnos por la ausencia de tan caros amigos, les enviamos nuestra afectuosa despedida, deseando para el nuevo oficial toda suerte de prosperidades en su carrera militar.

AL DIA

PANORAMA MADRILEÑO

(De nuestro redactor Sr. Santos)

2 de Julio de 1917.

La actualidad
Lo de los liberales en pie

Ayer se esperaba un día de emociones políticas; pero con la suspensión de la Asamblea de los liberales que habría de celebrarse, y convocada para el jueves próximo, se quedó el ambiente reducido á comentar los lances de la última corrida de abono y las carreras de caballos.

Pero, después de tantas revueltas é idas y venidas, volveremos á la misma decoración; esto es, á que el partido liberal continuará dividido y mal dispuesto para servir al país: La convocatoria, firmada por los senadores señores Roselló, Añón Boronat y Vicenti—los más antiguos en el Parlamento que siguen adictos al *retirado* (!!!) conde de Romanones—dará resultados idénticos en el fondo á los de aquella otra magna reunión que se verificó á raíz de la trágica página de Canalejas. ¿Creeis que de tan solemne certamen—donde no dudó que se prometerán y parecerán reflajarse bellos ideales en pro de la patria—saldrá la pauta para la profunda labor que España reclama? ¡Imposible! Más que nunca se va ahora desplegada la bandera del caciquismo, cuya plaga tiene profundas raíces; y en ese partido más que en otros por los grupos y grupillos de que está formado. Y la resultante va á seguir padeciendo esta desventurada patria. En nuestra nación hemos llegado á una época en que, á pesar de la gravedad de los momentos—cada vez más complicados y dificultosos—van en aumento los convencionalismos cimentados en la mentira con farisaicas hipo-

crasías. Entre tanto el pueblo está sediento de que sus hombres descubran las llagas nacionales, y desconfía en la operación dificultosa que están llevando á cabo los primates liberales doquiera se presentó el pleito de la elección de jefe, á la que pudiera denominarse mejor «el pleito de nunca acabar».

En opinión de las gentes sensatas, García Prieto reune, en la ocasión presente, más simpatías que el conde de Romanones; pero si éste hace alguna prueba de cartomancia de las suyas, pudieran variar las cosas de aquí al jueves. Esperemos sentados...

La nueva Panificadora
«¡Una cosa es predicar!...»

Es el caso que hace año y medio, al iniciarse los trabajos de la «Panificadora Popular Madrileña», la Sociedad en cuestión cogió el bombe y los platillos, se echó por calles, plazas, plazuelas, y afueras que tiene la Corte y despertó al vecindario anunciándole pan excelente, perfectamente higiénico, con peso exacto y al precio de 41 céntimos kilo. Pero ha llegado la inauguración de tan importante fábrica y esos señores han *deceado* cuantas promesas, con respecto al precio, hicieron. La tarifa canta claro:

Pan candeal, piezas de un kilo. 50 cts.
Idem piezas de medio kilo. 25 »
Panecillos sueltos. 15 »

Y es que esa Sociedad no tuvo en cuenta cuando soltó el *boquillazo* que el precio de la fanega de trigo en otoño de 1915 estaba á 15'50 pesetas; y hoy, por culpa de las ineficaces Juntas de Subsistencias y de la *vista gorda* de las autoridades se vende ese cereal á 19 pesetas; añádase á ello el precio del carbón, que cuesta á 60 pesetas tonelada, y verán los señores de la industrial panificadora la causa de que sus promesas no se vean cumplidas!...

Una vuelta por los Mercados
¡Ande la «papa»!...

¡Si será verdad eso del sobrante de 150.000 toneladas de patatas para el consumo, en tanto llegen sucesivas cosechas en las diferentes regiones del país, pero no se le ve la punta!

Prueba al canto: Si existiera el tan halagador sobrante debiera traducirse en el mercado en un no menos halagador descenso en el precio, pues conocida es la ley de la oferta y la demanda, en virtud de la cual, cuando la oferta excede á la demanda el precio baja, y sube en caso contrario. Pero es el caso que el precio de las patatas—según se toca de cerca en los mercados—ha doblado en éstos, y ello hace que el pueblo ponga el grito en el cielo y algo más bajo también, resultando agravado el malestar aunque no haga la explosión tan cacareada.

Del último Consejo

Igual que siempre. «No ha revestido importancia»—según los ministros. ¡Qué felicidad! ¡Estamos en el mejor de los mundos! ¡Somos los españoles quienes queremos!—«La tranquilidad es completa en toda España é islas adyacentes»—dijo el Sr. Dato al llegar á la Presidencia. Pues si nuestra *normalidad* es un hecho, empiecen los ministros á estudiar el modo de hacer una *verdadera revolución* en los Presupuestos que tengan que confeccionar en concepto de gastos para la Nación y aplíquense v. gr., 150 millones de pesetas en edificar y arreglar escuelas, y otros 150 en formar maestros; sin olvidar que el honor y la seguridad de España no están solamente en las manos de los soldados sino también en las manos de los que aran la tierra, de los que cavan la viña, de los que plantan el naranjo y cuidan el olivo, de los que pastorean la cabaña, de los que arrancan el mineral, de los que forjan el hierro, de los que conducen el tren, de los que imprimen los libros, de los que acandulan la ciencia... No somos exageradamente pesimistas, ni tampoco débiles optimistas, pero si nos hemos mostrado siempre enemigos de la censura con la Prensa y de que nuestros gobernantes nos informen siempre al revés, cosa que ya va estando en desuso por rutinaria y á la cual nos hemos impuesto el deber de no hacer el menor caso, porque el tiempo se encargará en sellarnos con la razón.

Por los teatros

Hoy se despiden los de Apolo con el beneficio de su director Vicente Carrión, el gran maestro de la escena y excelentísimo «catedrático» de baile. Para esta función, ha escogido el beneficiado las producciones que tantos aplausos rindieron para él y sus dirigidos en tiempos exentos de «vodevil» y de «varietismo»; y desde el momento que expido estas líneas, seis y cuarto de la tarde á las doce de la noche, se representarán por secciones *Agua, arucarillos y aguardiente, La corria de toros, La verbena de la Paloma y El último chulo*. No hay que decir, el lleno hasta la cornisa...

Anoche estuve en la inauguración del nuevo Coliseo de los Jardines del Buen Retiro, á cuya zona de recreos acudió el medio Madrid elegante que todavía por aquí queda, tal vez pensando en que se luce más que en otros sitios. El antiguo director de Novedades, Sr. García Ibáñez obtuvo uno de sus más grandes éxitos *al fresco*—que era demasiado—de aquellos convidables jardines en las obras elegidas, que fueron sus favoritas *El viaje de la vida y Molinos de viento*. Distinguiéronse las notables actrices Carlota Sanford, la Taberner y Olimpia d'Avigny en una selección de preciosísimos cuplés, algunos de los cuales hubo de repetir. Un poco más bajos los precios, sería de perlas; porque estas noches de verano resultan de rechupete en el delicioso sitio mencionado.

También hoy se marchan los del Reina Victoria, con la opereta *La duquesa del Tabarin*. De modo que... al cine y á ver á *Charlot's y Llapisera*. ¡Llegó el cerroj z! á los grandes teatros y el movimiento en los espectáculos nocturnos al aire libre hasta últimos de Agosto, en que el vaivén de las bambalinas de esos descubiertos escenarios y el frío en rostro nos recluya á los sitios recogidos.

Las corridas próximas

Annque en breve remitiré una crónica taurina, os notificaré cómo la Empresa Echevarría proyecta que, de un día para otro, saigan al ruedo *Charlot's, Llapisera y el Botones*. Quieren que fuese pasado mañana miércoles. Depende de que terminen ó no con la reparación de las instalaciones del alumbrado eléctrico entre hoy y mañana. Para el domingo dícese que tendremos bichos del duque de Versgna con *Pacorro, Nacional y Emilio Méndez*. ¡Vaya bonita corrida si los toros arrean y los muchachos camelan!

GLOSARIO

¡Ay, compadre cajista!
¿Qué componemos para que Dios nos libre de la censura?
¿Qué noticia sin tacha comentaremos?
¿Hablamos un ratito del aura pura?

¿Hablamos de las brisas primaverales?
¿Hablamos del Retiro, de su arboleda?
¿De las preparaciones ministeriales?
¿Del lápiz que censura... pero algo queda?

Quizás no, que ha subido de tal manera (que ya estamos en Julio) tempera ura que si hablamos de fuego (musa guerrera) nos descompone el lápiz de la censura.

P.

UN ÉXITO FRANCO

Le ha conseguido en el Conservatorio de Madrid, en la clase de Armonía, concediéndole diploma de primera clase, el joven toledano Jacinto Guerrero.

Conocemos el verdadero entusiasmo que este joven, amigo nuestro, tiene por el Divino Arte, y no nos ha extrañado el triunfo conseguido.

Esto ha de servirle de estímulo para que el novel músico trabaje hasta conseguir muchos y sucesivos laureos, en premio á su constante estudio.

Reciba nuestra franca enhorabuena.

UNA BODA

En Madrid, y en la Parroquia de San Andrés, se ha celebrado con toda solemnidad el día 30 de Junio, el enlace de la bellísima y encantadora Srta. Victoria Pérez López, hija de nuestro querido amigo el distinguido abogado D. Domingo Pérez Fernández, con el reputado abogado y notario de Villarramiel, don Felipe Moya y Montoro, siendo padrinos el hermano del novio D. Pedro Moya y la madre de la novia D.^a María Ana Pita.

Al punto de las diez y media, y á los acordes de una marcha nupcial, entraron los contrayentes en el Templo, resplandeciente de luces y flores blancas; la señorita de Pérez primorosamente vestida con traje blanco de encaje de Valencienes y manto de piel de seda, adornándose con valiosas joyas de perlas y brillantes.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Nuestra Señora de Covadonga de Madrid y capellán de honor de su majestad, D. Antonio Carralero y Munguía, quien les dirigió una elocuente y sentida plática, celebrando la Misa el renombrado orador sagrado D. Mariano Benedicto. Actuaron de testigos D. Victoriano Ballesteros, ex gobernador de León; don Mariano Aldana, abogado y notario de Huescas; el muy reputado médico don Adrián Huarte, D. Ramiro Nieto, D. Agapito González y D. Carlos Caballero.

La distinguida y numerosa concurrencia fué obsequiada con un espléndido banquete en el Restaurant inglés. La feliz pareja, á la que deseamos eterna luna de miel, salió con dirección á las playas del Norte.

CINE DEL MIRADERO

Programa para los días 3 y 4 de Julio de 1917:

La interesante comedia en (tres partes), interpretada por la artista más joven del mundo, niña de cinco años, *Un Rayo de Sol*.

El gran drama en (cuatro partes), interpretado por el hércules rival del célebre *Mazista, Búfalo*, la última representación.

Palabras del soberano

La vida que hace el rey

Heraldo de Madrid ha publicado una información de Pérez Lugín, describiendo la vida que se hace en Palacio.

De ese trabajo son estas palabras que el notable cronista pone en labios de su majestad:

«¿Mi vida?—dijo el rey—. No puede tener menos lances. Y, sin embargo... Per dos ó tres horas que dedico á higiénicos paseos y saludables ejercicios, necesarios á un hombre que hace, como yo, una vida sedentaria, se juzga toda ésta. Los demás tienen luego su círculo, su paseo por las calles; yo no, porque no soy hombre de club ni de tertulia! No tengo más que esas tres horas de paseo y ejercicio, que se abultan y comentan como si fuese una cosa insólita, fuera del orden natural.

El rey dijo estas cosas acaso dolido de la injusticia que con él se comete, pero sin acrimonia, y prosiguió:

—No soy madrugador, ¿verdad? Me acuesto muy tarde y me levanto á las nueve, y así que me desayuno, recibo al presidente del Consejo; luego á los ministros de turno, y ya no cese de recibir gente hasta las tantas de la tarde. El día que concurren las audiencias á las dos, lo tenemos por un día excepcional, afortunado, ¿verdad? Hoy he entrado en el comedor á las tres menos diez. Después de comer, y mientras llega la hora del paseo, tengo media hora para descansar ó hacer lo que me acomode, si no recibo á alguien...

—O no viene un periodista entrometido y curioso á perturbar el descanso del rey.

—No, no. Day luego mi paseo, y al anochecer, en invierno, y antes en verano, estoy de regreso. Poco después de llegar, ó luego, si tengo alguna audiencia á esa hora, vengo á esta habitación y

estoy aquí solo leyendo hasta que viene á despachar mi secreto io. Este despacho nos ocupa mucho tiempo. La oficina de informes de los heridos y prisioneros de la guerra nos da cada vez más que hacer. Por regla general, cuando acabo de trabajar con mi secretariado y entro en el comedor son las nueve ó más de la noche, y ya están en los postres.

Alguna noche voy al teatro. En el invierno, con más frecuencia, al teatro Real, como usted sabe. Veo también las novedades interesantes que ofrecen los otros, y á la vuelta, cuando voy, y si no á las diez y media, cuando se despide el servicio, vuelvo aquí, se cierran todas esas puertas y me quedo en mi despacho, sin más comunicación con el exterior que el teléfono, por si le precisa hablar-me el presidente.

Si hay algún telefonema ó telegrama urgente, me lo sube un criado, y aquí me estoy solo, leyendo y escribiendo hasta las dos ó más tarde de la madrugada. Y el consuelo que tengo—añadió con cierto deje melancólico—es que la misma vida que hice hoy, es la que haré mañana y la que hice ayer y antes y siempre, porque ni aún en los descansos veraniegos sufre mucha variación.

Hay un rato de silencio, durante el cual piensa el «reporter» que no es, ciertamente, envidiable, ni tiene nada de divertida, la vida del rey.

Fomento de la cria del gusano de seda

Ha sido plausible el interés que la Cámara de Fomento, y en particular su presidente, D. Elias de Montoya, han puesto en fomentar la cria del gusano y producción del capullo, y hoy se encuentran muchos pequeños tenedores de capullo de seda, que no saben qué hacer con él, ni saben para lo que vale.

Hace falta que esa Cámara de Fomento, contribuya á pagar á esos aficionados, á sacar el producto de su afición, de lo contrario, sucederá como con todo lo que ideamos los españoles, mucho correr al principio, y en seguida llegamos al fin desastroso.

¿QUIÉN SERÍA?

Hay unas tres ó cuatro noches que varios vecinos de un pequeño pueblo del confin provincial, venían alarmándose á las altas horas de la noche por el ruido ensordecedor de un motor aéreo al cruzar por el espacio.

Movidos por la natural curiosidad, tres *personajes* que en el pueblo en cuestión ejercen cargos públicos, salieron al campo dispuestos á *vérselas* con el perturbador de su reposo.

Y cuál no sería su sorpresa al ver que en velez carrera cruzó aquellos papeles un aparato á manera de biplano, iluminado; y enfocando sobre los tres vigias su deslumbrador aparato reflector, dejó caer al pasar un sobre cerrado con una piedra pequeña dentro y un papel escrito que decía: «No temáis lo que sucede, con la cotorra entreteneros. ¡Velay!...»

El caso no deja de ser curioso: ¿quién sería?

HORARIO

de los establecimientos servidos por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Biblioteca.—(Palacio Arzobispal, planta baja, entrada por la plaza del Ayuntamiento). De 1.^o de Octubre á 31 de Mayo: De nueve de la mañana á una y media de la tarde.—De 1.^o de Junio á 30 de Septiembre: De ocho de la mañana á una de la tarde.

Museo Arqueológico.—(Palacio de la Ex.^{ta} Diputación, planta baja derecha). De 1.^o de Octubre á 31 de Mayo: De diez á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde. Domingos y días festivos, de diez de la mañana á una de la tarde.—De 1.^o de Junio á 30 de Septiembre: De nueve á once de la mañana y de cuatro á seis de la tarde. Domingos y días festivos: De nueve á doce de la mañana.

Loa Ud. "EL ECO TOLEDANO"

Comedor de Caridad.

Día 30.—Comida: Adultos, 101; niños, 26. Total, 127. Cena: Adultos, 98; niños, 27. Total, 125. Total número de raciones diarias, 262.

Día 1.^o—Comida: Adultos, 103; niños, 25. Total, 128. Cena: Adultos, 98; niños, 25. Total, 123. Total número de raciones diarias, 251. Albergados: Hombres, 1. Total, 1.

NOTICIAS VARIAS

Visita

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción á nuestro querido amigo y corresponsal en Yuncillos, don Serfin Marchena, acompañado del digno alcalde de dicho pueblo.

Su visita nos ha servido de gran satisfacción.

Para comprar artículos de gran fantasía para la temporada de verano, visitad la Casa de tejidos y mercería de los señores Medel y Cruz, Cuatro Calles 3 y 5, Toledo.

Precio fijo.

Al Juzgado

Alberto Cuéllar Ruano, mozo de cuerda, ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que en el día de ayer, al dirigirse á su casa, fué maltratado en la calle, de palabra y obra por Tomás de Mora y Villarreal, formando un gran escándalo.

El asunto ha pasado al Juzgado.

Otra vez...

Miguel Rodríguez Hernández (•) *El Aguillita*, ha ingresado en la Cárcel, para cumplir quince días de arresto, por haberle formado escándalo en la vía pública, en estado de embriaguez.

No comprar cortes de traje para caballero, camisas, corbatas y calcetines, sin ver los grandes surtidos que ha recibido la Casa de tejidos y mercería de los señores Medel y Cruz, Cuatro Calles 3 y 5, Toledo.

Precio fijo.

Pintores... «al fresco»

Varios mozos de Espinosa del Rey, residentes en la alquería «Retamaso», han sido denunciados á las autoridades por atentar contra la propiedad urbana.

Estos individuos se dedicaban á pintar en las puertas y fachadas, manos, figuras y letreros obscenos é inmorales, resintiéndose con ello la decencia pública.

El Juzgado se encargará de dar el premio que merezcan los pintores improvisados.

Para los nuevos oficiales

Leguis, calzado de color, camisas, corbatas, tirantes, calcetines, pañuelos de seda y de hilo, cuellos y puños, guarda-polvos y baúles para viaje.

Es la casa que más barato vende en Toledo.

A. Huertas y Compañía. Calle Nueva, 4 y 6, teléfono, 304.

Otra multa

Crisanto Pascual Rojas (•) *Telares*, ha sido detenido y multado por el señor gobernador, por embriagarse y blasfemar en la vía pública.

De quincena

Joaquín Arias, ha sido denunciado y detenido en el callejón del Alcazoz, por hallarle embriagado, blasfemando y produciendo escándalo.

Este individuo ha pasado á la Cárcel para cumplir quince días de arresto.

Multada

A María Mora Vela, le ha sido impuesta una multa por el señor gobernador civil, por faltas cometidas á la moral.

Tómbola

El cubierto y cordero rifados en la tómbola de San Andrés, han correspondido á los números 940 el cordero y 303 el cubierto; el poseedor de dichos números puede pasar á recoger dichos objetos al callejón de Cordoba, núm. 4.

Denunciado

Lo ha sido Eugenio Sánchez González, de treinta y tres años, natural de

Santander, sin domicilio en esta capital, por hallarle escandalizando, embriagado, en la calle de la Misericordia.

Ha pasado á la Cárcel á cumplir una quincena.

Recaudación de Junio

Los ingresos verificados en Hacienda, durante el mes de Junio último por todos conceptos, excepto Aduanas, se elevan á 90.657.445 pesetas y por Aduanas á 14.276.048, ó sea, en total á 104.933.493 pesetas, con relación al mes de Junio de 1916.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial de 4.^a clase en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, D. Agustín Ralero Garnica, que lo era electo de la Administración de contribuciones de Cáceres, por lo que le damos nuestra cordial enhorabuena.

Verdadera vacuna Suiza

Tubo: Una peseta.

Farmacia de Santos,

Plata 23, Toledo.

Se remite por correo certificado, previo envío de 1,25 en sellos ó giro postal.



HERNIAS
Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades Serdos, Salvos. - -
Tratamiento sin operar.
Dr. Campos
MONTEA, 33-MADRID
En Toledo, el día 1.^o de cada mes, Hotel del Line.

SARNA (Roña)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTI-SARNICO MARTI, 3 ptas., frasco. Depósito: J. M. de los Santos, Plata, 23. FARMACIA

RASTROJERA

Se arrienda la del trozo de «Campollano» término de Magán, desde 1.^o de Julio á 30 de Septiembre. Su cabida 1.100 fanegas de 600 estadales, en precio de 1.100 pesetas.

Vinos finos de mesa del cosechero

Norberto Miján

de Consuegra

ALMACENES EN TOLEDO:

Tornerías, 25, Teléfono 340.
Venancio González, 9, id. 242.
Rojas, 2, id. 215.
Cardenal Lorenzana, 2, id. 491.

Planchado ÚNICA SUCURSAL EN TOLEDO
alemán MAGDALENA, 10.

SE VENDE

un Kiosco para puesto de refrescos y una máquina de agua Seltz.

Para detalles, en la Administración de este diario.

CABALLERO

conocido en casi toda la provincia, con veinte años de ejercicio, se ofrece á los Ayuntamientos que tengan descubiertos, como Recaudador y Agente Ejecutivo para la recaudación de los mismos.

En esta Administración, darán razón.

Gutenberg, Imprenta de Antonio Garjfo,

Labradores y Hortelanos

Semillas y simientes de alfalfa, remolacha, nabo forrajero, coliflor temprana y tardía, pepino y melón.

Maromas de esparto para norias de riego y ataderos para tarrillos.

Alpargatería, cordelería, curtidos y calzado.

Casa de ANTONIO GARIJO, Zocodover, 10.--Toledo.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE

PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos e informes, dirigirse a Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba a nuestro Agente General para la provincia de Toledo, R. LOSADA.—Plata, 17. Toledo.—Teléfono 110

Ventas á plazos y al contado

DE

Tejidos, Zapatería, Camisería, Géneros de Punto.

Sastrería, Confecciones para señoras, caballeros y niños.

Gran surtido en ropa blanca, faldones para cristianar.

Camas, Muebles, Cuadros, Espejos, Colchones, Sillas.

Borra blanca, especial para colchones, á 11 pesetas arroba.

Venta á plazos y al contado.

A. HUERTAS Y COMPAÑÍA

Nueva, 4 y 6—Toledo—Teléfono 304

NOTA.—Gran rebaja de precios en pañetes, franelas, mantas, gabanes y pellizas, desde 12 ptas. con buenos forros.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

de ANTONIO GARIJO

COMERCIO, 12.--TOLEDO

Alcohol desnaturalizado

Marca "SOL,"

para quemar, á 1,25 pesetas litro.

Droguería de Miedes

Comercio, 33

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Alpargatas.

Comercio.—80 TOLEDO—Béfen, 8

Vinos de los cosecheros

VILLEGAS HERMANOS

de Villarrubia de los Ojos

(Ciudad Real)

Único despacho en TOLEDO

GRANADA, C.

ALCEDA Y ONTANEDA

(SANTANDER)

Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición á contraerlas. PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR, GRAN HOTEL DE ONTANEDA, desde 10 pesetas.

Estas aguas se venden embotelladas en las principales farmacias.

Máquinas agrícolas

y piezas de recambio



Esta es la única casa en España que posee siempre un gran surtido de toda clase de marcas y sistemas de SEGADORAS, GRADAS, CULTIVADORES, ARADOS, SEMBRADORAS, TRI LAD RAS, ETC.

AVANT-TRENES Y SOPORTA-TIMONES, aplicables á todas las marcas de Segadoras.

SECCIONES DE CUCHILLAS, MARCA W. & W. Único importador para España de REJAS DE ACERO FORJADO.

AFILADORAS NORKA, única propia para afilar cuchillas de Segadoras.

PRECIOS.—A pesar del gran alza en todos los materiales, esta casa procura sostener precios reducidos, pudiendo pedir la última tarifa de precios.

TRILLOS A GRAN TRABAJO CON DISCOS DE ACERO Y MULTIPLES ENGRANES, sin revolvedor ni asiento á 215 pesetas, con revolvedor y asiento á 275 pesetas.

JUAN H. SCHWARTZ.—Avenida Cervantes, 8.—CÓRDOBA



ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Gran estudio artístico fotográfico de LUCAS FRAILE

FOTÓGRAFO DE SS. MM. Y AA. RR.

CASA QUE ABRAZA TODOS LOS RAMOS DE LA FOTOGRAFÍA

Ampliaciones, reproducciones, pintura, platinotipia, esmaltes á fuego sobre oro, plata y cobre. Especial en retratos contraluces; niños y grupos.

Estos talleres por sus trabajos delicados, han sido premiados con primeras medallas de ORO en cinco exposiciones. La antigüedad de esta casa y la seriedad en sus encargos la hace ser la más recomendable para cualquier clase de trabajo.

ZOCODOVER 9.--TOLEDO.